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Scenariusz zajęć pozalekcyjnych 

 

TEMAT: Wiewiórka 

 

Nauczyciel prowadzący: mgr Joanna Świątek 

 

 Miejsce: Zespół Szkół Specjalnych nr 78 im. Ewy Szelburg-Zarembiny w Instytucie 

„Pomnik-Centrum Zdrowia Dziecka” w Warszawie 

 

Grupa docelowa: dzieci przedszkolne i młodszoszkolne 

 

Cele ogólne: 

- aktywizowanie pacjentów poprzez czynny udział w zajęciach 

- integracja pacjentów 

- ćwiczenie kategoryzacji 

 

Cele szczegółowe: 

- rozbudzanie zainteresowań plastycznych 

- dziecko wie, czym się żywi wiewiórka 

- dziecko uważnie słucha piosenki 

 

Cele terapeutyczne: 

- zmniejszenie stresu związanego z hospitalizacją 

- podniesienie poczucia własnej wartości 

 

Metody pracy:  

- słowna: rozmowa kierowana, instruktaż 

- praktycznego działania: wykonanie pracy plastycznej 

 

Środki dydaktyczne:  

- telefon/komputer z dostępem do Internetu 

- orzechy i żołędzie 

- karta pracy (załącznik) 



- kartki z bloku technicznego, pomarańczowe kartki z bloku technicznego, kleje, nożyczki, 

ołówki, pomarańczowa bibuła 

 

 Przebieg zajęć:  

 

1. Powitanie, przedstawienie się dzieci, podanie tematu zajęć przez nauczyciela 

 

2. Rozmowa kierowana – jak wygląda wiewiórka? Gdzie ją można spotkać? Czym się 

żywi? 

. 

3. Odtworzenie przez nauczyciela piosenki „Tańcząca wiewióreczka": 

https://www.youtube.com/watch?v=vT4YPMn1CjE  (Dostęp: 6.11.2020) 

 

4. Wspólna rozmowa z wychowankami – o czym jest piosenka? Kto jest jej głównym 

bohaterem? Kogo spotkała wiewiórka i co robili razem? 

 

5. Wykonanie zadań z karty pracy (załącznik). 

 

6. Przeliczanie orzechów i żołędzi, kategoryzowanie na mniejsze-większe, porównanie 

wielkości. 

 

7. Praca plastyczna – odrysowanie i wycięcie sylwetki wiewiórki, narysowanie oczu i 

wąsów, wykonanie ogona z bibuły. 

 

8. Omówienie wykonanych prac z całą grupą, czynności porządkowe, podsumowanie i 

zakończenie zajęć 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=vT4YPMn1CjE


KARTA PRACY 

DO PIOSENKI „TAŃCZĄCA WIEWIÓRECZKA” 

 

Zadanie 1. Jakie zwierzęta spotkała w piosence wiewiórka? Otocz pętlą ich nazwy. 

 

wilk   żuk   jeż   szarak   kot   owca   bóbr   ślimak   pies 

 

Zadanie 2.  Z podanych sylab ułóż nazwy tańców, które tańczyła wiewiórka ze zwierzętami. 

wal lecz czyk wiak po ka ko ku ja kra wiak  

a)  

b)  

c)  

d)  

 

Zadanie 3. Połącz nazwę tańca ze zwierzęciem, z jakim wiewiórka tańczyła. 

 

Jeżyk Kujawiak 
Szarak Poleczka 
Ślimak Krakowiak 
Owieczka Walczyk 

 

Zadanie 4. Oceń, czy podane zdania są prawdziwe, czy fałszywe. 

 

a) Wiewiórka biegała po łące. Prawda/Fałsz 

b) Wiewiórka tańczyła z jeżykiem walczyka. Prawda/Fałsz 

c) Wiewiórka spotkała ślimaka. Prawda/Fałsz 

d) Z szarakiem tańczyła poleczkę. Prawda/Fałsz 

 

Karta pracy rozwija kompetencje kluczowe w zakresie porozumiewania się językiem 

ojczystym, rozumienia i tworzenia informacji, przyrodnicze i osobiste. 

Autor: Joanna Świątek 


